

王毅：美“印太战略” 损害东亚和平与发展前景



鼓吹的是早已过时的冷战思维，推行的是集团对抗和地缘博弈，维护的是美国的主导地位和霸权体系。这一战略违背东亚合作中的互利共赢精神，冲击以东盟为中心的区域合作架构，损害东亚和平与发展的前景。这一战略本身就是巨大的安全隐患，如果强行推进，不仅是历史的倒退，也将是危险的开端，相信各方都会对此保持足够的清醒和警惕。

当地时间2020年10月13日，中国国务委员兼外长王毅在吉隆坡同马来西亚外长希沙慕丁共同会见记者。有记者问及中方如何看待美国“印太战略”对东亚合作的影响。

王毅表示，东亚是当今世界最具发展活力的地区，也是未来发展潜力的经济体。这个地区多年来之所以取得成功，是因为坚持团结协作的亚洲价值观，坚持顺应全球化的时代潮流，坚持走多边主义的正确道路，坚持以东盟为中心的区域合作架构。面对百年变局和全球疫情，要维护东亚来之不易的和平稳定局面，促进东亚的持续发展与繁荣，我们仍然要坚持这些行之有效的价值理念与合作模式。

王毅指出，美国所提出的“印太战略”，事实上是以“美日印澳”四国机制为依托，企图构建所谓印太版的新“北约”。这一战略所

流，坚持走多边主义的正确道路，坚持以东盟为中心的区域合作架构。面对百年变局和全球疫情，要维护东亚来之不易的和平稳定局面，促进东亚的持续发展与繁荣，我们仍然要坚持这些行之有效的价值理念与合作模式。

王毅强调，一个地区的前途命运应当由地区人民做主，东亚国家有权利实现自身的发展稳定，也有权利奉行独立自主的外交政策。作为东亚重要一员，作为东盟的好邻居、好伙伴，中国一直坚定支持东盟发展振兴，坚定支持东盟在地区合作中的中心地位，坚定致力于东亚的和平稳定。我们将继续践行亲诚惠容的周边外交理念，为东亚地区的持久和平和发展作出积极贡献。



习近平考察潮州古城：爱这个城市，就要呵护好她、建设好她

12日下午，正在广东考察的习近平总书记来到潮州古城，看商铺、问物价，同当地群众亲切交流，了解历史文化街区保护和复商复市等情况。他强调，潮州是一座有着悠久历史的文化名城，潮汕文化是岭南文化的重要组成部分，是中华文化的重要支脉。潮绣、潮雕、潮塑、潮剧以及功夫茶、潮州菜等都是中华文化的瑰宝，弥足珍贵，实属难得。我们爱这个城市，就要呵护好她、建设好她。

来源：新华视点

耿爽：要求中方参加三边军控谈判 不公平、不合理、不可行

中新社联合国电 中国常驻联合国副代表耿爽12日在第75届联合国大会裁军与国际安全委员会一般性辩论中发言，批驳美方近来大肆鼓吹的“三边军控谈判”论调。

耿爽指出，美方近来给中国戴上“世界第三大核力量”的高帽，极力渲染“美俄中核军备竞赛”，大肆鼓吹“三边军控谈判”。这只是美方转移国际注意力的把戏，意在为其拒绝履行核裁军特殊优先责任制造借口，为其谋求自我

松绑、建立绝对军事优势寻找理由。

耿爽表示，中国坚持自卫防御核战略，始终将核力量维持在国家安全需要的最低水平，过去没有、今后也不会与任何国家进行核军备竞赛。中国的核力量与美俄完全不在一个量级，要求中国参加三边军控谈判不公平、不合理、不可行。中方不会同意，也绝不接受任何胁迫与讹诈。

耿爽强调，中方不参加履行核裁军特殊优先责任所谓“三边军控谈判”，并不意味着中方回避自身核

裁军责任、拒绝参与国际核裁军努力。从拥有核武器的第一天起，中国就倡导全面禁止和彻底销毁核武器，宣布在任何时候和任何情况下不首先使用核武器，承诺无条件不对无核武器国家和无核武器区使用或威胁使用核武器。中国是五核国中唯一作出这一承诺的国家。中国愿在相互尊重的基础上与各国就战略安全问题开展有意义的对话，将继续参加联合国、裁谈会、五核国框架下的军控讨论进程。

印度在中印边境开通一系列新桥梁 中方回应



中国外交部发言人赵立坚

【环球时报—环球网报道】中国外交部发言人赵立坚13日主持外交部例行记者会。有记者

提问说，印度昨天宣布在中印边境地区开通了一系列的桥梁，可以在全天候通行，比如在所谓“拉达克地区”有8架，在所谓“阿鲁纳恰尔邦”有8架。中方对此有何评论？

赵立坚表示，首先我要说明，中方不承认印度非法设立的所谓“拉达克中央直辖区”和“阿鲁纳恰尔邦”，反对在边境争议地区开展以军事侦察为目的的基础设施建设。根据中印双方近

期达成的共识，任何一方都不应在边境地区采取任何导致局势复杂化的行动，以避免影响双方为缓和局势所做的努力。一段时期以来，印方持续在中印边境地区加强基础设施建设，增强兵力部署，这是中印边境局势紧张的根源。我们敦促印方认真落实双方达成的共识，避免采取任何导致边境局势复杂化的行动，以实际行动维护边境地区的和平和安宁。

31省份新增确诊病例13例 其中本土病例6例均在山东

中新网10月13日电 据中国国家卫健委网站消息，10月12日0—24时，31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例13例，其中境外输入病例7例(上海3例，广东2例，内蒙古1例，四川1例)，本土病例6例(均在山东)；无新增死亡病例；无新增疑似病例。

当日新增治愈出院病例15例，解除医学观察的密切接触者382人，重症病例较前一日增加1例。境外输入现有确诊病例222例(无重症病例)，现

有疑似病例7例。累计确诊病例3036例，累计治愈出院病例2814例，无死亡病例。

截至10月12日24时，据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告，现有确诊病例228例(其中重症病例1例)，累计治愈出院病例80729例，累计死亡病例4634例，累计报告确诊病例85591例，现有疑似病例7例。累计追踪到密切接触者841890人，尚在医学观察的密切接触者8291人。

市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者17例(境外输入12例)；当日转为确诊病例4例(境外输入2例)；当日解除医学观察22例(均为境外输入)；尚在医学观察无症状感染者386例(境外输入378例)。

累计收到港澳台地区通报确诊病例5768例。其中，香港特别行政区5193例(出院4921例，死亡105例)，澳门特别行政区46例(出院46例)，台湾地区529例(出院489例，死亡7例)。

中方敦促美方立即取消任何对台军售计划 停止售台武器和美台军事联系

中新网北京10月13日电 中国外交部发言人赵立坚13日在例行记者会上表示，中方敦促美方立即取消任何对台军售计划，停止售台武器和美台军事联系，中方将根据形势发展做出正当必要回应。

有记者提问，有消息称，美国国务院已经批准

对台出售三套武器装备。请问外交部发言人对此有何评论？

赵立坚表示，美国向台湾出售武器，严重违反一个中国原则和中美三个联合公报特别是八一七公报规定，严重干涉中国内政，严重损害中国主权和安全利益，中方对此坚决

反对。

赵立坚指出，中方敦促美方充分认清美国售台武器问题的严重危害性，恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，立即取消任何对台军售计划，停止售台武器和美台军事联系，中方将根据形势发展做出正当必要回应。

山东开展青岛疫情相关人员 追踪 22.5万人核酸检测为阴性

中新网济南10月13日电 据山东省卫健委10月13日消息，青岛疫情发生后，山东迅速启动涉疫相关人员的追踪随访和核酸检测工作。山东省内其他市开展对9月23日以来流出青岛市人员的追踪随访和核酸检测。截至13日8时，已追踪随访并进行核酸检测225345人，结果全部为阴性。

官方消息介绍，对从青

岛疫情重点地区流出到省外的人员信息，山东省疫情防控指挥部办公室已第一时间向有关省市推送，提示做好健康监测等工作。

目前，青岛市全面开展城区人口核酸检测，截至10月13日8时，青岛市已采样3078528份，已出结果1107883份，除已公布的6例确诊病例和6例无症状感染者外，未发现新增阳性感染者。

据悉，10月12日开始，青岛幼儿园、中小学陆续向家长发放紧急通知，要求在园幼儿、学生要在园内、校内完成核酸检测，应检尽检。多所驻青高校启动核酸检测，很多学校暂停了聚集性活动。

截至10月12日24时，本次疫情青岛市累计确诊新冠肺炎病例6例，无症状感染者6例。据青岛市卫健委13日对外通报的确诊病例和无症状感染者详情，6例确诊病例中，5例为普通型病例，1例为高龄患者为重型病例。



外贸正增长是中国打不垮的缩影

中国前三季度进出口总额实现0.7%的正增长，其中出口同比增长1.8%，进口下降0.6%。分季度看，前三个季度的外贸增速分别为-6.5%、-0.2%和7.5%，呈现出一季度大幅下跌、二季度止跌企稳、三季度全面反弹的清晰态势。

这份成绩单非常难得，它展现了中国经济的韧性，折射出中国遇到任何重大危机都能够平稳度过的体系性能力。值得一提的是，中国今年前三季度的对美贸易也是正增长的，中美贸易的最新情形可以看成中国作为一支压不垮、撼不动力量的缩影。中国外贸逆疫情的快

速恢复和繁荣与美国和西方唱衰中国的舆论形成鲜明对照，也可以说是对那些舆论的无情嘲弄。这9个月中国一直在脚踏实地忙碌，实事求是地解决各种问题，抗疫迅速构建起有效策略，恢复经济同样有声有色。而美国究竟干了什么，几乎是笔糊涂账，唯一清楚的线索似乎是先笑话中国，然后怪中国骂中国，拿中国说事搞大选。

中国外贸的强劲反弹决非偶然，中国GDP今年实现正增长已被广泛预测为定局，是因为中国的抗疫成果已经体系化，为经济复苏提供了可持续的强基础。中国现在是全球经济增长前景唯一充分可

预期的主要经济体，无论今冬和之后全球的疫情形势如何，中国都有充分能力保持整体上的平安，支持经济社会的持续发展。

美国对华实施的全面打压战略也开始露出败相，一方实质性控制住了疫情并且重现欣欣向荣，另一方则深陷疫情和由此导致的混乱。事实表明，中国努力自强所释放出的国家前进正面推力远强于美国战略围堵对中国造成的发展阻力，遏制中国只能是美国少数上层精英的疯狂梦想，他们的出招也只能产生点效应，而中国的发展有如大河出川，终将淹没、冲垮那些点状

的阻碍。这真是非常有意思的，9个月，中国全身心地致力于做好自己的事情，这一政治哲学在抗疫和恢复经济中得到淋漓尽致地发挥。而美国政府对做好本国事情既缺手段，也无兴趣和耐心，他们好像最热衷搞中国，华盛顿今年、乃至这几年给人印象最深的政策大多带有反华标签。其结果是中国的每一项努力都形成自我成长，美国则不停损人不利己，它用同中国较劲替代了最重要的与自己较劲。

过去的这段时光中国过得很好吃，美国给我们添了不少麻烦，但解决这些麻烦的过程倒逼出了中国接下来发展的正能量。

回过头一看，真是也挺好的，美国成为了中国继续成长壮大的优秀陪练。

自信都是在一次次摔打和成功中建立起来的，过去这几年，尤其是今年头9个月是中国社会不断消除各种困惑、夯实国家自信最为突出的时期。中国人的集体胸怀无疑更宽了，对困难和挑战的承受力更强了。围绕美国的神话和光环被客观的认知取代，现在没有什么能够再吓住、忽悠住中国人。

我们不是仅仅在这一次新冠疫情危机中展现了强大，2008年全球金融危机和1997年亚洲金融危机期间，中国也都有临危不乱的表现。这些决不是孤

立的，中国的体制优势，这个国家民间不断积累的物质和精神资源共同托起了我们面对灾难时战胜它们所需的爆发力。

进入第四季度，中国各项指标的数据将会在外界情况的映衬下显得更加优秀。其实中国人不会因此而产生骄傲，中国社会更习惯于跟可能的更理想状态对比，寻找自己的不足。无论如何，我们清楚看到我们与美欧国家尚存的发展落差。只是我们希望，各国彼此尊重，把搞对立的劲头改为寻求合作。当下的中国毫无疑问是“合作指数”最高的国家之一。

来源：环球时报